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1. Demuestre las dos identidades siguientes:

- =75 - 2
V-(a q):O V()= -
|77 — 75| r
2. a) Calcule explicitamente, utilizando coordenadas rectangulares y esféricas, v (\F—lfo\)'
b) Calcule, en coordenadas cilindricas, V x Acon A= 0.
c) Calcule, en coordenadas esféricas, V- (W?).
d) Verifique que para 7 # 7, se cumple V? (IF—lFol) =0

3. Calcule [[ J-dS explicitamente sobre una superficie cilindrica ¥ de tapas de drea mR? y altura h.
b

En este caso J = .J, exp(—Az)Z, con Z en la direccién del eje del cilindro. La base del cilindro se
ubica en z = 0. Verifique su resultado utilizando el teorema de Gauss.

. 5 P

. El vector campo magnético B es una cantidad fisica deter-
minada por corrientes eléctricas que generalmente recorren un
circuito. Si una corriente I pasa por un cable de trayectoria C,

-

entonces el campo B en P est3 dado por -
_, MOI/ Al x 7 dl
Bp =
A7 Jo r3

con 7 el vector que une el elemento d¢ con el punto P.

a) Calcule el campo B en P cuando C es una recta de extensién infinita. La recta se ubica a una
distancia p de P.

b) Verifique que en coordenadas cilindricas B puede ser expresado por

. -
B="H4
2mp
c) Verifique queﬁ-ézquueﬁxézo.

d) Calcule B cuando C' corresponde a una circunferencia de radio R centrada en P.

5. a) Resuelva V2V = 0 en coordenadas esféricas suponiendo que V = V/(r), vale decir, V no
depende de 6 ni ¢. Considere ademds V(r=a) =V, y V(r =b) = V.

b) Resuelva V2V = 0 en coordenadas cilindricas suponiendo que V' = V(p), vale decir, V' no
depende de ¢ ni z. Considere ademas V(p=a) =V, y V(p =b) = V.



